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Al Sindaco di Buccinasco 
Loris Cereda 

Al Presidente del Consiglio comunale 
Aldo Scialino 

Al Segretario comunale 
Giovanni Sagaria 

 
- SEDE MUNICIPALE – 

 
Oggetto: COMUNICAZIONE TRUFFA CONTATORI GAS AEM S.P.A. + INTERROGAZIONE A 
RISPOSTA SCRITTA 

Premesso che, 
- Il 20 settembre 2000, la rete del Gas di Buccinasco (proprietà comunale) è stata 
"esternalizzata" alla società "AEM gas spa" (oggi A2A). 
 
- secondo la convenzione stipulata tutti gli oneri di gestione, compresa la rilevazione 
dei consumi e la fatturazione ai Cittadini, sono in carico alla suddetta società che ne ha 
piena responsabilità civile e penale. 
 

Preso atto che, 
- La Procura di Milano ha posto in essere un’indagine coordinata dai Pubblici Ministeri: Maria 
Letizia Mannella e Sandro Raimondi, dove si ipotizzano diversi reati a carico dei vertici della 
società "AEM gas spa" (oggi A2A): truffa, ostacolo agli organismi di vigilanza, false 
misurazioni e violazione fiscale in materia di accise. 

- Secondo la tesi accusatoria, emerge: «… in modo incontestabile che lo staff 
dirigenziale del gruppo Aem era a conoscenza della frode relativa al malfunzionamento 
dei vecchi contatori: in misura almeno del 4,5% per quelli a membrana e del 16% per 
quelli più nuovi a turbina…». 
 

- La presenza in servizio di «..contatori volumetrici di gas naturale, calibro G4 di 40/50 
anni, che oltre a misurare più di quanto somministrato, a un punto di non ritorno per 
l´usura, diventano pericolosissimi anche in condizioni di fornitura normali, perché alla 
pressione di esercizio essi perdono gas in maniera incontrollata..». 

Chiedo con urgenza, 
Che il Sindaco di Buccinasco si attivi immediatamente a tutela dei Cittadini, prendendo 
tutte le iniziative possibili per garantire la sicurezza delle persone e per tutelarle da 
potenziali truffe in atto. 
 
La presente è da considerarsi, anche, come “interrogazione a risposta scritta”, in modo 
che il Sindaco possa riferire in Consiglio comunale al più presto possibile. 
 
Distinti saluti. 
 
Buccinasco, 30 luglio 2008 

Rino Pruiti 
Consigliere Comunale 
“Uniti per Buccinasco” 

 


